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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcéla a fhoilsionn Coimisitin na Scraduithe Stait ceaptha lena n-usaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitiint i
l1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scoldiri a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléirit. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scridaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go geuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscriadaitheoir 1 bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Combhairleach ag cuidiu leis. Is ¢ an Priomhscrudaitheoir an t-udarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcala i bhfeidhm 1 gceart ar aon phiosa d'obair iarrthoéra nd nar
cuireadh.

Is céipéisi oibre na scéimeanna marcédla. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcala roimh
an scradu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthdiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, i bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthoiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scradaithe agus an ghé le comhleantunachas caighdean a choimead 6 bhliain go
bliain. Aistritchan ar an scéim chriochnaithe atd sa chaipéis fhoilsithe seo, mar a cuireadh i
bhfeidhm ar obair na n-iarrthoiri uile 1.

Is coir a notail 1 gcas scéimeanna ina bhfuil freagrai n6 réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé
1 gceist a chur in 10l go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhalach. D'théadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagsula n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad 1 gcomhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am at4 le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastnachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athr( ar shonrai marcala cineal airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scradi foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn s¢ de threagracht ar an bPriomhscradaitheoir bliain dirithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrtho6iri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleanunach measunachta ¢ bhliain go bliain. D4
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchtir, de mhionsonrai agus de chur i bhfeidhm na scéime
marcala in dbhar airithe athra 6 bhliain go bliain gan rabhadh.



SCRUDU SCRIOFA
220 MARC
Tarscaoileadh: Ina gcas siad dar deonaiodh tarscaoileadh maidir le litria agus gramadach,
ni ghearrtar pionés as earraidi sa litrit1 na 1 ngnéithe airithe eile den ghramadach, mar a miniodh

ag an gcomhdhail. Agus obair na n-iarrthdiri seo 4 meas cuirfear scéim mharcéla mhionathraithe
i bhfeidhm.

Saincheisteanna teanga

Caighdean na Gaeilge: Ni bheidh caighdean na Gaeilge ina thoisc mheasunaithe ach amhain sa
mhéid agus go gcuirfeadh sé bac ar chumarsaid.

Teanga an threagra: Ma scriobhtar freagra sa teanga mhicheart:

Nuair ba choir gur Gaeilge a bheadh in tsaid: na bronn AON mharcanna (seachas sa triail
chluastuisceana nuair nach bhfuil aon phionods
1 gceist nuair a thugtar freagra sa teanga mhicheart)

Nuair ba choir gur Ruisis a bheadh in Gsaid:  nd bronn AON mharcanna

An scéim mharcala a dhichdédu:
e [Léirionn strioc [/] malairti; déanfaidh ceachtar acu.

e Baintear Gsaid as an gcomhartha suimithe [+] chun coincheapa/smaointe laistigh de fhreagra a
dheighilt; bronntar marc as gach gné i sraith de ... + ... + ... + suas go dti an t-uasmhéid ata
1¢irithe don cheist.

e Cuimsionn luibini cruinne () eolas até baili ach nach bhfuil riachtanach do mharcanna.



ROINN I: LEIRTHUISCINT (120 marc) Freagair na ceisteanna 1, 2 agus 3.
C.1. Léirthuiscint (50 marc) [40 + 10]

e Glac le freagrai ar cheisteanna a chuireann fianaise ar fdil 6 ranna nach dtagraitear
doibh sa cheist.

e San dit a mbaineann iarrthdir usdid as an eolas céanna mar fhreagra ar dhd cheist no
nios mo, marcdil an da fhreagra agus glac leis an gceann a thugann na marcanna is
mo don iarrthoir. Cuir luibini cearndgacha timpeall ar an bhfreagra eile lena léiriu
gur abhar dubailte atd ann ar bronnadh marcanna ina leith cheana.

® Nuair a thugtar gné de fhreagra le tuiscint ach nach luaitear i, na bronn marcanna
as an ngné sin.

e Nuair a chuireann iarrthoir dhda smaoineamh/choincheap le chéile mar aon cheann
amhdin [dearthdir + deirfiur = siblini], ag léiriu scileanna maithe sintéisithe ar an tsli
sin, bronn marc as gach coincheap.

e Bronn 2 mharc as gach sonra.

1.i. Fuair an scéalai glao teileaf6in 6 Nikolai trathnona Dé Sathairn. Tabhair dha shonra faoin
nglao teileafoin seo. 2x2=4

bronn dha mharc: ag 6 a chlog + bhi a chara (chairde) ag iarraidh teacht / fanacht leis / cuairt a
thabhairt air + thainig a chara (chairde) go haerfort Sheremetyevo / i dtir in aerfort Sheremetyevo /
Mhosco + bhi a chara (chairde) ag iarraidh a fhail amach an raibh sé sa bhaile + cad a bhi sé ar bun
aige

bronn marc amhain: thainig a chara

gan aon mharcanna: sa traithnona

1.ii. Tabhair dha shonra faoin mbaint ata ag Nikolai leis an scéalai. 2x2=4

bronn dha mhare: ta siad ina gcairde le fada + ina gcairde scoile / ina gcomhscolairi / bhi aithne
acu ar a chéile 0n scoil / d’fhreastail siad ar an scoil chéanna + bhi siad ina ndlathchairde +
d’fthreastail siad ar scoil 207 + roinn siad deasc scoile le chéile

bronn marc amhain: bhi siad ina gcairde

1.iii. Bhog teaghlach Nikolai go dti Cathair Pheadair. Tabhair sonra amhain mar mhiniu ar

an aistriu. 1x2=2
bronn dha mhare: Fuair athair Nikolai post (tairiscint/deis phoist)/ ardu céime / ba dheis a

thaightear uair amhdin sa saol ¢ + priomhdhochttir / ceann leighis / ceann na foirne leighis

2.i. Cathain agus cén ait ar bhuail Nikolai agus Natasha lena chéile den chéad uair?

Tabhair dha shonra. 2x2=4
2.ii. Cathain agus cén comhthéacs inar thainig blath ar ghra Nikolai agus Natasha da chéile?
Tabhair dha shonra. 2x2=4

Glac le ceann ar bith de na sonrai atd liostaithe thios mar fhreagra ar cheachtar ceist.
bronn dha mhare: ag scruduithe maithreanach/iontrala na hollscoile + ag scridi matamaitice +
in Ollscoil Chathair Pheadair + sa bhliain 2001 + bhi Nikolai ag streachailt le ceist/fadhb
mhatamaitice sa scrudu + bhreathnaigh Nikolai thart ar an halla scradaithe + chonaic sé
cailin/Natasha sa halla scradaithe + ba ghra ar an gcéad amharc ¢
bronn dha mharec: ar an ollscoil + bhi siad le chéile in amharclann (cumann) mac 1éinn / dige + bhi
spéis acu sna rudai céanna + sa chuigit bliain (da gcuid staidéir)
bronn marc amhain: i bhfad 6 shin + sa 5° bliain [clrsa (sic)]
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3.i. Conas a chaith siad go 1éir an chéad trathnona le chéile? Tabhair sonra amhain. 1x2=2

bronn dha mhare: labhair siad + d’ith siad dinnéar le chéile / fuair siad greim le hithe + chuaigh
siad a lui

3.ii. Tabhair sonrai faoi dha ait a ndeachaigh Nikolai agus Natasha an 14 dar gcionn.(6 mharc)2 x3 =26

bronn dha mhare: Turas ar Mhoscé + radharc lanléargais ar an gcathair / ar Mhosc6 + 6n 23u
hurlér / ag an mbarr + an ollscoil + musaem / Gailearai Tretyakov / Gailearai ealaine + Kuskovo +
palas / Dithreabh / seaneaglais / grianan / fochla + siopa leabhar

bronn marc amhain: gailearai / musaem + thug siad cuairt ar an ollscoil

3.iii. Cén fath a raibh cuairt Nikolai chomh gearr sin? 1x2=2
bronn dha mharc: bhi orthu/air (dul ar ais) ag obair (an 14 dar gcionn / D¢é Luain)

4.i. Cén chaoi ar chaith an scéalai an 1a? Tabhair dha shonra. 2x2=4
bronn dha mhare: d’¢irigh sé go déanach + labhair sé ar an teileafén + 1éigh s¢ leabhar / Grscéal
eachtraiochta + d’amharc sé ar leanai agus iad ag imirt eitpheile / sa chlos + thug a dheirfiur cuairt

air + thug Nadezhda cuairt air + labhair siad le chéile + d’ith siad 16n + bhi sé ag iarraidh cuairt a

thabhairt ar thaispeantas ach bhi sé mall + d’amharc sé ar an teilifis sa trathnona (an trathnona sin/ar
fad)

bronn marc amhain: d’amharc sé ar scannan + d’amharc sé ar (...) spéisiuil

4.ii. Cad a gheall an scéalai doé féin nuair a d’imigh a chuid cuairteoiri?

Tabhair dha shonra. 2x2=4
bronn 4 mharc: a chuid am saor a chaitheamh ar bhealach ciallmhar / go ciallmhar / go torthuil
/ar bhealach nios fearr / gan a chuid am saor a chur amt + saoire sheachtaine a ghlacadh +
famaireacht a dhéanamh in imeall / purldin / timpeallacht maguaird Mhosc6 + dul go Kolomenskoe
+ cuairt a thabhairt ar aiteanna stairiila na Ruise

bronn marc amhain: am saor a chaitheamh + cuairt a thabhairt ar Mhosc6

1.2. Léirthuiscint teanga

Briathra: Tabhair infinideach/foirm foclora /undpunnTuB na mbriathra seo a leanas as an

téacs. Tabhair marc amhain as gach freagra ceart. 6x1=6
NA bronn marcanna sa chas go bhfuil an t-infinideach sa ghné mhicheart.

IIOABHIICA MOABUTHCA 3a3BOHHUII 3a3BOHUTH
XOJHJIN XOJUTh 3aHUMacbCAa 3aHUMAaTbCA
MEpeC3Kar0T MepeC3KaThb NpCaAJIOKUIN MMPpEaJIOKUTH

1.3. Roghnaigh dha cheann de na focail /frasai ar an liosta thios agus tabhair dha shonra i
mBéarla / i nGaeilge no i Riisis mar mhiniua ar gach ceann diobh.
Bronn 1 mharc as gach sonra abhartha 2x2=4

1. llepxoBb

2. TperbsikoBckas rajiepest

3. Cankrt-IlerepOypr



Q.2 Achoimria 50 marc
C.2.1. Léigh an blag seo a leanas. Scriobh achoimre i nGaeilge ar dbhar gach Roinne de réir
na dtreoracha. Bronntar marcanna as dbharthacht an 4bhair agus as scileanna achoimrithe.

Bronn 2 mharc as gach aon cheann de na 4 shonra (suas le 8 marc) AGUS 2 mharc
lanroghnacha le bronnadh ar iarrthoiri

o A léirionn/a fhorbraionn a gcuid smaointe go soiléir

e A chuireann fianaise ar chumas sintéisithe ar fdil.

o A chuireann sonrai breise ar fail.

o A léirionn an cumas chun na priomhphointi a idirdhealu 6 shonrai tanaisteacha.

Coinnitear siar marcanna lanroghnacha nuair a léirionn iarrthoiri tuiscint fhoriomlan ach
go ndéanann siad earradidi faoin sonra / nuair a fhagann siad amach an sonra no nuair ata
eolas abhartha ina gcuid freagrai ach nach bhfuil comhleanunachas iontu.

Nil aon mharcanna do shonrai nach bhfuil san daireamh sa bhuntéacs. Nil aon mharcanna do
shonrai ata ar fadil sa cheist.

Ni féidir marcanna aonair a bhronnadh as pdirtsonrai (e.g.) ach ina leithéid de chasanna go
mbeadh an sonra intuigthe ag cainteoir aonteangach Gaeilge.

Is féidir marcanna lanroghnacha a bhronnadh nuair a sholathraionn iarrthoiri fianaise gur
thuig siad roinnt mhaith den sonra ach nach bhfuil ar a gcumas an méid a thuigeann siad a
léiriu i nGaeilge ata intuigthe (nuair a scriobhann siad, mar shampla, focail Ruisise ina
gcuid freagrai).

Mura n-éirionn le hiarrthoir gach cuid/fochuid de cheist a fhreagairt, na bronn nios mo na 1
mharc lanroghnach)

1. Pléann an t-udar an bailiichan mar chaitheamh aimsire. Tabhair ceithre shonra.(4 x 2)+2=10
Priomhphointi: bhailigh gach duine rud ¢€igin ag am éigin + is féidir le duine rud ar bith /
rud amhain n6 cuid mhér rudai a bhailia + is féidir le duine stopadh agus tosu + DHA
CHEANN DIOBH SEO A LEANAS: stampai (na bronn marcanna as ‘marcanna’; bronn
leath na marcanna ata ar fail as ‘postas’), boinn, airgead, scanndin + is de rogha phearsanta an
rud a bhailionn tu + ta sé€ Gsdideach rudai airithe a bhailit + d’théadfadh sé a bheith usdideach
stampai a bhailitl + ta sé usdideach leabhair a bhailit ma 1éitear iad

Sonrai tanaisteacha: is féidir leo siud ar maith leo ceol dioscai / postaeir / ticéid
cheolchoirme a bhailiu + tugann bailit stampai deis duit eolas a thail ar thiortha/chathracha
¢agsula / is féidir le duine foghlaim faoi stair/thireolaiocht + mé bhaintear tisaid as leabhair
chun seilfeanna a lionadh in ionad iad a 1éamh, nil siad usaideach.

2. Déan cur sios ar chaitheamh aimsire Masha agus ar dhearcadh a tuismitheoiri maidir
leis. Tabhair ceithre shonra. 4 x 2)+2=10

Priomhphointi — sonra amhain ar a laghad maidir leis an mathair agus sonra amhain
maidir leis an athair: Bhailigh Masha grianghraif d’aisteoiri / de réaltai scannan + bhi a
gcuid ballai cludaithe le grianghraif + ba chuma le hathair Masha + ni raibh aithne aige ar na
daoine sa ghrianghraif / nior aithin s¢ iad + ni raibh s¢ ina choinne + chuir na grianghraif
isteach air uaireanta/chuir siad isteach air agus ¢ tuirseach (ach bhi sé sin annamh) + bhi
mathair Masha an-sésta/ sasta / togtha go raibh caitheamh aimsire ag a hinion + bhi mathair
Masha an-sasta go raibh bailitichan a hinine chomh mor sin / nios mé né bailiichain daoine
eile



Sonrai tanaisteacha: Fear laidir + fear gnothach a bhi in athair Masha + ba stitirthdir ar
mhonarcha mhor € + ba ghnach le mathair Masha bréagain a bhailit + ni féidir a mheas go

bhfuil sé Gsadideach grianghraif de réaltai a bhailiti

Na bronn marcanna iomlina as na sonrai seo a leanas: bhailigh si grianghraif
d’ealaiontoiri / de dhaoine cailiula + ghlac si grianghraif d’ealaiontoiri

3. Ta Masha dughafa lena caitheamh aimsire. Tabhair ceithre shonra.

Priomhphointi: Mhalartaigh/thradail Masha leabhair ar ghrianghraif + grianghraif de

(4 x 2)+2=10

dhearthaireacha (seachas aisteoiri) + (scriobhadh si litreacha de shior chuig) irisi (Rtiiseacha

agus eachtracha) ag iarraidh grianghraif d’aisteoiri (éagsula) + d’théadfadh si cuardach a
dhéanamh gach ait / doigh agus andoigh a chuardach / sa chathair ar fad (chun grianghraf a
thail) + chuaigh (roinnt) grianghraif (thabhachtacha) de chuid an teaghlaigh ar iarraidh /
cuireadh aghaidheanna coimhthiocha / strainséiri ina n-ait + bhi a tuismitheoiri trina chéile
Sonrai tinaisteacha: d’iarr si ar a hathair 1 a thabhairt go Mosco + nil irisi ann chun
grianghraif d’aisteoiri a thabhairt do dhaoine + grianghraif da mathair agus da hathair in

Essentuki + grianghraif da mathair i Muir na Seapdaine/sa Mhuir Thoir + da hathair ar chapall

+ da seanathair agus bonn/cros Georgievski aige + d4 seanmhathair in €¢ineacht le naonur

leanai

4. T4 caitheamh aimsire Masha tar éis cur isteach ar a saol go 1éir. Tabhair ceithre

shonra.

Priomhphointi: ni raibh si ag iarraidh scaradh 6na bailiuchan / le ceann ar bith da cuid

(4 x 2)+2=10

grianghraf + ni raibh si ag iarraidh / in ann stopadh / éiri as + ni raibh fonn uirthi dul amach /

an teach a thagail (dul chuig an bpictitrlann / an amharclann / an z1 / an mtisaem) / ni raibh
fonn uirthi dul 4it ar bith + peil + chaill si a 1an laethanta scoile + ni raibh aon spéis aici sa

scoil nuair a bhi si ann + nior smaoinigh s¢ faoi rud ar bith seachas na grianghraif nach raibh

aici + chaill si a 1an deiseanna

Sonrai tanaisteacha: bhi an iomad cdipeanna de ghrianghraif airithe aici agus ba ghnath 1éi

stanadh go folamh / bhi cuma tholamh ar a haghaidh

Léirthuiscint teanga

1. Meaitseail na focail seo a leanas, a roghnaiodh as an gcéad alt sa téacs, le hainmneacha na

ranna cainte.
Tabhair dha mharc as gach freagra ceart.

5 / briathar/verb/ rmaron KOJUIEKIIUOHUPOBAJ
1 / aidiacht/adjective/ nms npunararenbHOe JTUYHOE

4 / forainm/pronoun/ MmecTouMeHue Hac

3 / réamhthocal/preposition/ mpeior u3

2 / ainmfhocal/noun/ umst cyrecTBUTEILHOE BEIIH

5x2=10



Q.3 Struchturu dioscursa leaninach

2 mharc as gach freagra ceart agus 1 mharc as fhreagra a thugtar idir luibini 10x2=20
9 CoBceM He 00s3aTeNbHO BCET1a HOCUTH ¢ CO00M JOKYMEHThI. Ho KaxIbIii
(1) JOJDKEH TIPEICTaBUTh TACTIOPT U BU3Y IS TOTO, YTOOBI OOMEHSTH ICHBTH,

KYIUTH OWJIET Ha TI0€3]1, 3aKa3aTh TOCTUHUILY U JIJIS Psifia IPYTUX CUTYyaIui.

7 3asBieHMs HA 00y4YEeHHE B POCCUICKUX YHUBEPCUTETAX COOMPAIOTCS €KETOHO C

1 mast mo 15 okTs0psi.

10 Bam mosxeT moHago0uThCS HEKOTOPOE KOJIMYECTBO JICHET HAa Pa3HbIC YCIYTH,
(8) 9KCKYPCHH, CYBEHHUPHI, MOJAAPKH UM YTO-HUOY/b emlé. Bel MokeTe KynmuTh Ha

noyTe Tene(hOHHYIO KapTy, YTOOBI TO3BOHUTH JOMOH.

6 VY4eOHbIl 101 COCTOUT U3 ABYX ceMecTpoB. [lepBriii cemecTp: ¢ 1 ceHTsIOps 1o
25 suBaps. Bropoit cemectp: ¢ 9 dheBpans mo 30 utons. [To okoHYaHUHM KaXIOTO

CCMCCTpA, B AHBAPC U B UIOHC, CTYACHTHI CAAIOT 3K3aMCHEI 110 KAXKI0OMY

MPEIMETY.

3 HNHOoCTpaHHBIM CTYZEHTaM IpeaaratoT JOMOJIHUTENbHBIE YPOKH 10 PYCCKOMY
SA3BIKY.

5 CTyneHThl POCCUHCKUX YHUBEPCUTETOB 00sI3aHBI IOCEIATh BCE JICKIIUU. Takum

00pa3oM, CyIIECTBYET BO3MOXKHOCTh pab0TaTh TOJIBKO MOCIE ayUTOPHBIX

3aHSATHH HIH BO BpEMA KaHUKYJII UJIW B BBIXOOHBIC THH.

4/2 | ExxerogHo opraHu3yiorcs o0pa3oBaTelbHbIE BBICTABKHU JJIS CTYICHTOB, T7e
pacckasbiBaeTcs 00 YHUBEPCUTETAX, pa3Mepe OIUIAThl U ATUTEIBHOCTH

oOyuenus1. Takxke y KaKJI0ro YHUBEPCUTETA €CTh CBOI BEO-CalT.

2 CymecTByeT mporpaMma moJaroToBUTEILHOTO (hakyiabTeTa. CTyaeHTHI

MOCCHIAIOT 3aHATHSA, BBIIIOJHAIOT MPAKTUUCCKHUEC U JOMAIITHUC 3aJaHH.

1 MurpanunonHas KapTa sBIseTcs 0053aTeNbHBIM JJOKYMEHTOM IS KaX/10T0
9) WHOCTPAaHHOTO CTY/ICHTA H, CIIEOBATEILHO, SIBJISCTCS BAKHBIM JIOKYMEHTOM.
8 Cpennuii pazmep pacxoaoB - 3500-4500 aMmeprKaHCKUX JOJUIAPOB B yUEOHBIN

(10) rofI, BKIII0Yas IU1aTy 3a 00y4eHHe, CTpaXOBaHUE )KU3HU U 3J10POBbBS, IUTaHUE.




ROINN II - GRAMADACH, USAID TEANGA AGUS SCRIBHNEOIREACHT FAOI
STIUIR [100 marc]

Q.1 Léigh an téacs seo a leanas. Scriobh na focail idir laibini san fhoirm cheart.
(30 marc)

DHA mharc as gach foirm cheart 15x2=30

Sa cheacht seo ta freagrai ceart né micheart:
e Nd bronn marcanna md td an focal litrithe/athscriofa go micheart.

e Bronn leath na marcanna atd ar fail ma bhaintear usdid mhichui
as Cas Uachtair no as Cas lochtair.

PAHBIIE U CEMYAC

Mens 30ByT Tans Knumosa. Mel ¢ poautensmMu u céctpamu )KUBEM B ropoae Penmona
mrara Bamuurron B Coeannénnbix [llTatax AMepuku. Panbiie MOu poIUTeNn U cTapiiast
cectpa Oms xunu B Cankt-IletepOypre B Poccun. Mb1 ¢ Moelt Maafiieit cectpénkoii Bepoit

poaunuch yxxe B Amepuke. Koraa st Obuta MalleHbKO#, sl XOAMIIa B IETCKHM cajl, a ceivac s

Y4yCh B HauaJbHOWIIKOJIE. Bepa paHblle cuiena ¢ MaMoOM 10Ma, a Ce4ac XOAUT B PYCCKUM

nerckuil can. O paHbllie yUHIach B IIKOJIE, @ ceYac OHa YYUTCs B KoJulepke. Mama u

nana B Poccuu npenogaBanu B yHUBEpCUTETE. 3/1eCh Nana paboTaeT IporpaMMICTOM B
Maiikpocodre, a Mama OITSITh IPEMOAAET B YHUBEPCUTETE. Y HAC €CTh ApaenbTephep Byam.
Korna oH Obl1 MaJIeHbKHM, OH 4acTO MHUCAJ U Kakaj B JoMe. Tenepb OH MOyMHEN U BeAET
ce0st mpruiinyHO. Mou 6a0yIky U IeAyIKy KUBYT B Poccun, Ho 6a0ymika Onst HeZJaBHO
npue3xkaia K HaM B rocTH. MelI co crapiieid cectpoid Oiieil HaeeMcsl 3TUM JIETOM ChE3IUTh

B Cankrt- [leTepOypr HaBECTUTh POJICTBEHHHUKOB.




Q.2. Léirthuiscint cultuir

Scriobh aiste ghearr (50 focal) i Ruisis ar cheann amhain de na topaici seo a leanas. Tabhair
cuig shonra thiorasacha. Bronntar marcanna as abharthacht, as usaid na teanga agus as
struchtur (eagrii smaointe). Scriobh sios teideal na haiste lena chur in 10l c¢én aiste ata &
scriobh agat. (30 marc)

1. An Ruisis in Eirinn / Pyccknii s31x B Upnasuu

2. Coras oideachais na Ruise / Cucrema o6pazoBanus B PO

3. Cultar na Ruise san aont haois is fiche / Pycckas kynbrypa B XXI Beke

4. Cluichi Oilimpeacha an Gheimhridh, 2014 / 3umuue onumnuiickue urpsl — 2014

5. Cursai turasoireachta sa Ruis / Typusm B PD

6. An teaghlach sa Ruis / Cembs B PO

7. Laethanta saoire sa Ruis/ [Ipa3nuuku B PO
1. abhar 10
2. teanga/cumas scriofa 20

Marcdil abhar agus teanga/cumas scriofa ar leithligh

1. Cumarsaid/abhar (C)

Tabhair marcanna as an abhar ar dtts (ex 10). Ni bhronntar aon mharcanna as eolas/abhar
neamhabhartha: cuir abhar neamhdabhartha 1 ltibini cearndgacha [ ... |; fAg as an aireamh ¢
agus an marc don chumas scriofa 4 bhreithnit. Ni bhronnfar aon mharcanna teanga

1 bhfreagrai atd neamhéabhartha go hiomlan n6 ina bhfuil dbhar nach féidir marcanna

a bhronnadh ina leith.

Bronn dh& mharc ar a mhéad le haghaidh abhair as raiteas tosaigh/comhthéacsuil n6

as thuairim/measunacht (nach sonra fiorasach ¢).

Bronn dha mharc as gach sonra den dbhar atd abhartha (suas le 10 marc ar a mhéad).

Eilitear ar iarrthéiri a chur in 10l cén cheist atd 4 freagairt acu. Bain marc pion6is AMHAIN
6n scor foriomlan don dbhar mura gcuireann an t-iarrthoir in il cén cheist ata 4 freagairt.

2. Cumas Scriofa (E): Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an usaid teanga (E = Cumas
Scriofa) chun obair an iarrthora a chur sa chatagdir is cui.

e Mais ¢ 5 n6 nios 1t marc an abhair [seachas sa chas gur baineadh marc pionois agus gur
laghdaiodh na marcanna dbhair go 5 d& bharr], né ma ta an cheist roghairid (nios 1t na 25
focal), marcail cumas scriofa as 14 agus scriobh ‘E nios isle’ chun ¢ seo a Iéiriu.

e Ma td an cumas scriofa thar a bheith liofa, le leibhéal ard éagsulachta sa stor focal, sa
comhréir agus sna leaganacha cainte duchasacha ach go bhfuil fadhb thromchuiseach le
cruinneas bunusach (litriu, teorainneacha na bhfocal + deilbhiocht infhillteach); earraid i
gach 2" n6 3" focal, marcail cumas scriofa idir 9 agus 14 (9+10; 11+12; 13+14) agus
scriobh ‘A nios isle’ chun ¢ seo a léiriu.

Cuir |bosca cearndgach| thart ar earraidi atd ann aris agus aris, na gearr pionds an athuair.
Bain usaid as line chorrach faoi bhotuin litrithe agus faoi earrdidi sa stor focal.
Cuir line faoi dhrochbhottin.

Gearr pionds ar iarrthéiri a bhaineann sdid randamach/nach mbaineann usaid as comharthai
boga i bhfoirmeacha na haimsire laithri né san infinideach (— 1 NO — 2).




Marc Abhar Marc Teanga: stor focal, cruinneas, liofacht
(2 mharc as gach

sonra dbhartha)

9-10 | Freagra 18-20 Teanga até saibhir agus casta, ina bhfuil réimse
sarmhaith. Thar a | A nios isle | leathan de stor focal cui. An ton agus an tsainréim
bheith soiléir 13-14 teanga oiriunach go hiomlan don tasc roghnaithe.
agus eagru E nios isle | Beagnach gan locht maidir le cruinneas. Liofa,
éifeaghtach 12-14 agus léirionn leibhéal ard sofaisticiulachta in
smaointe. ionramhail struchtuir na teanga.

7-8 Freagra 14-17 Baintear usaid as réimse maith de stor focal chui, le
an-mbhaith; A nios isle | mion-earrdidi sa stor focal amhain. An ton agus an
smaointeoireacht | 11_12 tsainréim teanga oiriinach de ghnath don tasc.
shoiléir. E nios isle | Beagan earraidi, mion-earraidi an chuid is mé acu.
An freagra 10-11 Ionramhail mhaith teanga. Baintear isaid eachtruil
eagraithe agus as struchttir chasta, le lub ar lar ar 6caidi.
forbartha go
maith.

5-6 Freagra maith. 10-13 Baintear usaid as réimse den stor focal
Eagru agus A nios isle | leordhothanach ach intuartha. Roinnt morearraidi
forbairt lochtach | ¢_q) sa stor focal.
in aiteanna. E nios isle | D¢€antar roinnt earraidi mora gramadai, ach gan

7.9 lagti romhor & dhéanamh ar chumarsaid. lonramhail
na teanga idir a bheith sasuil agus go maith. Nior
¢irigh leis na hiarrachtai ar struchttir chasta a
laimhsedil 1 gconai.

3-4 Rinneadh roinnt | 6-9 Roinnt eolas bunusach ar an stér focal ach ar
pointi dbhartha. E nios isle | bheagan éagsulachta. Stor focal michui go minic le
Lochtanna 4-6 béarlachas/tionchar na Gaeilge agus focail
€0 minic san mhichearta go minic.
eagri agus An chumarsaid lagaithe ag earraidi buntisacha go
san thorbairt. minic e.g. comhaontuithe, foirmeacha briathra.

Gan ach cumas teoranta in ionramhail na teanga;
teanga ‘aistrithe’ shimpli go priomha, a chuireann
bac ar chumarsaid.

1-2 Freagra 1-5 Eolas agus réimse stor focal an-teoranta. Focail an-
neamhabhartha E nios isle | bhuntsach, michui né micheart. Cuid mhaith
agus as eagar trid | 13 béarlachais/tionchair na Gaeilge le brath. Cruinneas
is trid. sna foirmeacha is simpli amhain. Earraidi

bunusacha ann an-mhinic. Ar bheagan cumais in
ionramhail na teanga.

0 Abhar nach féidir | 0 Eolas agus réimse chomh teoranta sin nach féidir
aon mharcanna aon mharcanna a bhronnadh ina leith.

a bhronnadh
ina leith*.




Cuir marcanna le haghaidh cumarsdide/abhair (C) agus cumas scriofa (E / E nios isle) le
chéile le marcanna iomlana na ceiste a thabhairt.

C=..
E/E nios isle = ...
Iomlan =...
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Q.3. Scribhneoireacht faoi stinir (40 marc)

Scriobh piosa de phrés leantunach i Ruisis (140 focal) mar fhreagra ar cheann AMHAIN
diobh seo a leanas. Déan deimhin de na pointi GO LEIR até liostaithe a bheith san aireamh i
do fhreagra.

1. Scriobh iontrail ar Facebook. Cuir in idl ar do leathanach:
a. (Tus eolais a thabhairt ort féin/sonrai pearsanta)
b. an caitheamh aimsire at4 agat;
c. Cad is maith leat a bhailiu;
d. Na haiteanna ar fearr leat cuairt a thabhairt orthu;
e. Labhair faoi dhd cheann no tri cinn de na grianghraif/fisedin a chuir tu suas.
2. Scriobh faoi eachtra le linn d’6ige nuair a thug ta cuairt ar chara.
Cuir na nithe seo san direamh:
a. Conas a chuaigh ta ann;
b. Cé abhi in ¢ineacht leat;
c. Rudai a rinne t0 ansin (tabhair 3 shonra);
d. Conas a bhraith tu ar theacht abhaile duit.
3. Cad iad na buntaisti agus na mibhuntaisti a bhaineann le dul ar ollscoil i dtir eile?
a. Ar mhaith leat staidéar a dhéanamh thar lear?
b. Cén fath? Cad iad na buntaisti?
c. Cén fath nar mhaith leat? Cad iad na mibhuntaisti?

Cumarsaid + abhar 15
Usaid teanga + cumas scriofa 15
Combhleanunachas téacsuil 10

Ma fhreagraionn iarrthéir DHA cheist nd6 NIOS MO, marcail GACH ceann agus glac leis an
marc is fearr. Sa chas go bhfaigheann an t-iarrthdir lanmharcanna ar an gcéad cheist/dara ceist
ni éilitear ar an scridaitheoir an cheist/na ceisteanna ina dhiaidh sin a mharciil.

1. Cumarsaid/abhar (C)

Tabhair marcanna as an dbhar ar dtts (ex 15). Bain tsaid as na litreacha (A - C/D/E) nuair a
bhionn pointi abhair ar leith a dtaispeaint agus, nuair is infheidhme, uimhreacha forscripte do
phointi i ndiaidh a chéile laistigh den réimse abhair (A', A%, A%); léirigh na pointi abhair
iomlana ag deireadh an cheachta (C = ...). Ni bhronntar aon mharcanna as eolas/abhar breise:
cuir dbhar neamhdabhartha idir luibini cearnégacha [ ... ]; fAg as an aireamh ¢ agus an marc
don chumas scriofa 4 bhreithnit.

Bronn 1 mharc as gach sonra abhair / frasa / coincheap / smaoineamh. Cinntigh go bhfuil ar a
laghad sonra AMHAIN a chur ar fail 6 gach ceann de na catago6iri A—C, A—Dn6 A —E.

2. Cumas Scriofa (E): Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an Usaid teanga (E = Cumas
Scriofa) chun obair an iarrthoéra a chur sa chatagdir is cui.

Mas € 7 n6 nios It marc an dbhair, né ma ta an cheist roghairid (nios 14 na 60 focal), marcail
cumas scriofa as 10 agus scriobh ‘E nios isle’ chun € seo a I¢éiriu.

M3 t4 an cumas scriofa iontach liofa, le leibhéal ard éagsulacht sa stor focal, sa chomhréir
agus sna leaganacha cainte diichasacha ach go bhfuil fadhb thromchuiseach le cruinneas
bunusach (litrit, teorainneacha na bhfocal + deilbhiocht infhillteach); earraid 1 gach 24 n6 30
focal, marcail cumas scriofa idir 7 agus 12 (7/8 + 9+10 + 11+12) agus scriobh ‘A nios isle’
chun ¢ seo a léiriu.

Cuir bosca cearnogach thart ar earraidi ata ann aris agus aris, na gearr pion6s an athuair.
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Bain usaid as line chorrach do bhottin litrithe agus d’earraidi sa stor focal. Cuir line faoi

dhrochbhottin.

Gearr pionds ar iarrthéiri a bhaineann usaid randamach/nach mbaineann tsaid as comharthai
boga 1 bhfoirmeacha na haimsire laithri n6 san infinideach (- 2).

E nios isle E Cumas Scriofa

Ex 10 Ex 15

7-10 11-15 | Stor focal, Gisaid mhaith — saibhir, duchasach agus oiritnach. Is annamh
a bhionn botuin litrithe ann, gramadach ceart go ginearalta: Leibhéal maith
cruinnis 1 bhfoircinn na mbriathra; aontuithe; said cheart aimsiri...

4-6 6-10 | Usaid an st6ir focal measartha maith — imleor agus cui go ginearalta, agus

roinnt nathanna Ruisise, b’fhéidir. Gan an iomarca dearmad litrithe ann.
Gan moran drochearrdidi / mion-earrdidi iomadula gramadai: foirmeacha
briathra, aimsiri, aontuithe, na foircinn i gceart nios minice na a mhalairt, go
hairithe ag an gcuid is airde den chatagoir.

0-3 0-5 | Stor focal an-neamhleor, focail Ghaeilge n6é Bhéarla ann b’théidir agus cur
isteach 6 chomhréir na Gaeilge/an Bhéarla. A 1an dearmad litrithe,
drochearraidi gramadai: foirmeacha briathra micheart go ginearalta, aimsiri
gan a bheith ag teacht le chéile, neamhoiriinach; fiorbheagan aontuithe ata
ceart.

A nios isle | Cumas Scriofa

11-12 Stor focal, usaid mhaith — saibhir, dichasach agus oiriunach. Gan aon fhadhb le husaid
aimsiri, gné agus tuisil. Gan aon deacracht le struchtiir chasta chomhréire. Ton
agus sainréim teanga iomchui. Botuin litrithe coitianta, fadhbanna le teorainneacha na
bhfocal.

9-11 Usaid an stéir focal measartha maith — imleor agus cui go ginearalta, agus roinnt
nathanna Ruisise, b’théidir. Beagan struchtuir chasta chomhréire. Ton agus sainréim
teanga neamhchui. Usaid gné agus aimsiri ceart go leor.

7-8 Stor focal, usaid maith go leor agus de réir dhiichas na teanga, le cur isteach airithe 6n

nGaeilge/mBéarla. Cur isteach 6 struchtair chomhréire teanga na Gaeilge/ an Bhéarla.
Fadhbanna le haimsiri, gné agus tuisil.

3. Comhleanunachas téacsuil: Biodh dearcadh iomlanaioch agat ar an gcomhleantinachas
téacstil/comhthatht (TC) chun obair an iarrthora a chur sa chatagoir is cui.

Marc | Comhleanunachas téacsuil

9-10 | Eagrt sarmhaith. Leibhéal ard comhleanunachais sa fhreagra ar fad.

7-8 | Forbairt déanta go ginearalta ar abhar laistigh de chreat oibre até pleanailte go curamach.
Curtha 1 dtoll a chéile go maith, go ginearalta, ach easpa comhleanunachais in aiteanna.

5-6 | Eagrt séasuil déanta ar abhar. Forbairt neamh-chomhsheasmhach agus/n6
neamh-uaillmhianach déanta ar smaointe. Siabhranach agus/n6 athréiteach in amanna.

3-4 | Cumas teoranta le habhar a eagri agus le smaointe a thorbairt. Easpa comhleantinachais
sa struchtur.

1-2 Cumas an-teoranta le habhar a eagr agus le smaointe a thorbairt. Easpa comhleantinachais
iomlan sa struchtur beagnach.
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0 Eagraithe chomh dona sin agus an oiread sin easpa comhleantinachais ann nach féidir aon
chreiditint a thabhairt.

Cuir na marcanna le haghaidh cumarsaide/abhair (C), cumas scriofa (E / E nios isle) agus
comhleantinachas téacsuil (CT) le chéile le marcanna iomléna na ceiste a thabhairt.

C=..
E=...
TC=...

Iomlan =...
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CLUASTUISCINT (80 marc)

Ginearalta:

e Nil aon phionos ann d’abhar iomarcach nach ndéanann an freagra neamhbhaili.

e (Glac le foirmiu ar bith a thugann an t-eolas at4 & lorg.

e Glac le freagrai ar cheisteanna até scriofa san ait mhicheart.

e Ni bheidh caighdean na Gaeilge ina thoisc mheasunaithe ach amhdain sa mhéid agus go
gcuirfeadh sé bac ar chumarsaid.

e Na bronn marcanna as eolas até ar fail laistigh den cheist.

e Glac le freagrai scriofa i Ruisis.

e Nior choir go mbeadh ar an scrudaitheoir buille faoi thuairim a thabhairt maidir le cad iad
smaointe an iarrthora (e.g. ‘iomai ciorcail’ do ‘iomaiocht sorcais’.) Na bronn aon

mharcanna d4 mbeadh deacracht ag cainteoir Béarla nach dtuigeann Ruisis cinneadh
a dhéanamh maidir le cad a chiallaionn an Béarla.

Bronn dha mharc as gach pointe ceart/abhartha.

ROINN I: Achoimre na Nuachta 20 marc

1. Tabhair dha shonra faoin infheistiocht a rinne Elena Baturina le déanai.
D’intheistigh si 7 millian euro + (athchoirii) 6stdn Morrison / pleananna le hostan a
athchoirit / a atogail + faoi mhi Feabhra na bliana seo chugainn + beidh Nikki O’Donnell
freagrach as dearadh an 6stdin nua + cheannaigh Elena an t-6stan i mi Feabhra 2012 +
cheannaigh Elena an t-0stan ar 22 millitn euro

2. Tabhair tri shonra faoin gceolchoirm a bheidh ar siil in Amharclann an Olympia.

Is veidhleadoir Slovacach ¢ Vladimir Yablokov + beidh Vladimir Yablokov ag seinm +
teaghlach Vladimir ar fad ag glacadh pairte / beidh a thuismitheoiri agus a dhearthaireacha
agus a dheirfitiracha ag glacadh pairte leis + is ceoltoiri iad gach duine i dteaghlach Vladimir
+ beidh sopran / Claudia Boyle ag canadh + beidh teandr / Simon Morgan ag canadh + ceol
Strauss + ceol Franz Lehar + ceol (clasaiceach) na Nollag + ticéid 6 €27(.90) + ta ticéid ar
fail in oifigi an Olympia / Ticketmaster / www.ticketmaster.ie / ar line

3. i. Cén fath ar bronnadh bonn ar Arthur? Tabhair sonra amhain.
Laochas + shabhail sé saol linbh / buachalla + tharrthail sé leanbh / buachaill 6 dhumhach
ghainimh / mhaidhm ghainimh / ghaineamh a bhi ag titim

3.ii. Ca raibh Arthur ar 10 Lunasa? Tabhair sonra amhain.
Ar thra + 1 gContae Chill Mhantéin + in Eirinn

4. i. Cén ait ar togadh an dealbh le hondir do Thomas Moore le déanai? Tabhair sonra
amhain.
I ngarrai na ndealbh + Cathair Pheadair (Ollscoil Stait Chathair Pheadair)

4.ii. Tabhair dha shonra faoin searmanas nuair a nochtadh an dealbh.

(Tionscanta ag) stiurthoir mhisaem Nabokov / Tatyana Ponomareva + consal na hEireann sa
Ruis / Anatoliy Shashin + tacaiocht 6 Ambasaid na hEireann + tacaiocht 6 ionad cultuir na
hEireann / ionad Eireannach na hOllscoile + cuireadh searmanas ar sitl an 16 Meitheamh +
ar L4 Bloom
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ROINN II

Fogra 20 marc

1. Cén t-imeacht a chuirfidh tiis le Seachtain na hEireann sa Riiis? Tabhair tri shonra.
Féile na Scannan Eireannach / Féile Scannan Eireannach +140-250 Marta i bpictiarlann
“Khudozhestvenniy” / “Ealaion” / 1 gCearndg Arbatskaya / i Mosco + (14 cinn) de na
scanndin Eireannacha is fearr / is céilitila + priomhscannain + cléir faisnéise + gearrscannain
+ (deis chun bualadh le h)aisteoiri cailitila Eireannacha + stiurthoiri/Iéiritheoiri cilitla
Eireannacha

2. Beidh an priomh-imeacht ar sidl ar 17 Marta. Tabhair ceithre shonra.

12.00-15.00 + (20ﬁ) (L4 / Paraid) Fhéile Padraig + ar Stariy Arbat + coisir Eireannach
lasmuigh d’Amharclann Vakhtangov + ceol Gaelach + rince Gaelach + comortais
Eireannacha + greann Eireannach + is é an carnabhal buaicphointe na paraide (ag tost

ag staisiun meitreo Arbatskaya) + nios mo6 nd 7 mile duine (a threastalaionn ar an imeacht
de ghnath) + a ghléasann i nglas / malaicit + failte roimh chach

1 mharec:

3. Leanfar den cheiliuradh i gCeoliaras Mhosco. Tabhair tri shonra.

8 n-uaire an chloig ar fad + tosaionn Féile Mhor Idirnaisitnta ag 16.00 + is € an laithreoir
Priomh-Cheilteach na Ruise / Fedor Voznesenskiy / ceannaire TINTAL + bairilli beorach +
port + ardranganna damhsa + sednna + griipai (iontacha) ceoil tire (6 Eirinn agus 6n Ruis) +
ceol Gaelach beo ( a oscloidh an ceiliuradh) + pioba + gléasanna ceoil Ghaelaigh + Lily Neill
(an priomh-aoi) / an clairseoir is fearr sa bhliain 2006

ROINN III

Agallamh 20 marc

1. De réir Ekaterina, cén difriocht ata idir ateangairi agus aistritheoiri? Tabhair dha
shonra.

Aistritchain bhéil agus scriofa + oibrionn (aistritheoiri/roinnt aistritheoiri) le téacsanna +
oibrionn (ateangairi/roinnt ateangairi/ateangairi eile) le daoine + CEANN AMHAIN DIOBH
SEO: ta cruinneas gramadai, litearthacht agus stor focal leathan tabhachtach d’aistritheoiri +
CEANN AMHAIN DIOBH SEO: t4 deaslabharthacht shoiléir, béasaiocht agus éadai
tabhachtach d’ateangairi

2. Cé mhéad teanga iasachta a mbionn aistritheoir / ateangaire ag plé leo de ghnath?
Tabhair dha shonra.

Meéid ar bith + is leor teanga iasachta amhdin do roinnt daoine + is féidir le daoine eile

3 theanga a labhairt go réidh + labhraionn roinnt daoine 7-10 dteanga + t aithne ag Ekaterina
ar aistritheoiri a labhraionn 9-10 dteanga iasachta agus a dhéanann aistritichdin scriofa agus
bhéil araon
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3. Ta cuid mhaith buntaisti ag baint leis an ngairm seo. Tabhair tri shonra.

Torthai + Taisteal + eolas a fhail ar thiortha / chulttir / thraidisitin / ghnasanna nua + bualadh
le daoine spéisitila nua + tuarastal maith + d’théadfadh duine suas go dti 8 mile dollar sa mhi
a thuilleamh

4. Tabhair tri shonra faoi shuiomh gréasain Ekaterina.

Tugann aistritheoiri Ruisise 6 chuid mhor tiortha cuairt ar an suiomh + DHA CHEANN AR
BITH DIOBH SEO: an Ruis / an Ucrdin / SAM / an Ghearmain / an Fhrainc / an Bhealartis /
an Chasacstain / an lodail / an Laitvia / an Ostair / an Eastdin / losrael / an Bhreatain Mhor /
an Bheilg / Ceanada / an Pholainn / an tSualainn / an Spainn / Poblacht na Seice / an Ollainn
agus tiortha eile + tugann 500-600 duine cuairt ar an suiomh sa 14 + tugann 10.5 mile duine
cuairt ar an suiomh sa mhi + foram / seomra comhra / féram plé + naisc le focloiri
(leictreonacha)

ROINN IV
Beathaisnéis 20 marc

1.i. Cé hé Andrei Makarevich? Tabhair dha shonra.
Ceoltoir Soivéadach / Ruiseach + amhranai + file + cumadoir + ealaiontoir + 1éiritheoir +
laithreoir teilifise + a rugadh an 11 Nollaig + a rugadh i 1953 + as Mosco

l.ii. Tabhair dha shonra faoina theaghlach.
Athair / Vadim Grigoryevich = ailtire (cailiuil) + mathair = (d’oibrigh si sa / thiomnaigh si a
saol don) leigheas + deirfiir nios dige / 9 mbliana eatarthu

2. Tabhair dha shonra faoin oideachas ceoil a fuair sé.

Sheinnti ceol sa teach i gconai + thug a athair tas eolais ar cheol / ar an bpiand do + sheinn s¢
an pian6 (ona luath-6ige) + d’¢éirigh sé as an bpian6 + chuaigh sé go scoil cheoil (ach ni ar
feadh i bhfad) + d’thoghlaim sé conas an giotar a sheinm (ina aonar) agus ¢ 12 (bhliain
d’aois)

3. Cén popghrupa a chuaigh i gcion air? Tabhair sonra amhain.
The Beatles

4.i. Cén chailiocht ghairmiuil a bhain Andrei amach? Tabhair sonra amhain.
(Céim) ailtire /ealaiontoir grafaici

Bronn marc amhain: diopléma

4. ii. Tabhair dha shonra faoin ngriupa a bhunaigh sé

11969 a bunaiodh ¢ + le comhscolairi / Alexander Ivanov / Pavel Rubin / Igor Mazaev /
Yuriy Borzov / le ceathrar eile + darb ainm “Mashina Vremeni” /’Time machine” / “Car
machine” (sic) + ta sé ann fos + ta a shaol agus a ghairm ar fad ceangailte leis an ngrupa seo
+ is ¢ Makarevich “aghaidh” an ghripa / ceannaire an ghrapa / scribhneoir amhran /
cumadoir / amhranai + thug sé turas ar fud na Ruise + bhi sé i scanndin + shinigh sé conradh 1
1980 + (conradh) le Rosconcert
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